Dpto. Matemitica Aplicada y

Estadistica Grado en ITAA y Grado en IHJ
Asignatura: Estadistica Aplicada. Curso 2013-2014
JUNIO 2014
NOMBRE:.......cccoiiiiiiiiiiiiieeeeeeeee e APELLIDOS: ...ttt
ESPECTALIDAD . ...ttt ettt e e e e e e ettt e e e e e e e e annbaebeeeaaaeaeaanns

1. [0.5 puntos] Un cibercafé ubicado junto al campus universitario estd estudiando la relacién existente
entre los ingresos mensuales (Y en miles de euros) y los gastos en publicidad (X en cientos de euros).
Para ello, observa durante los ltimos 24 meses los ingresos mensuales y los gastos en publicidad y obtiene
la siguiente informacién muestral:

Sz = 60 S a? =186.8 Sy =81.6 S y? =298.14

Al final del estudio se decide ajustar una recta de regresién de Y sobre X con la ayuda del programa
Remdr:
Y =15875+ax*xX

(a) Determinar el valor de la pendiente del modelo, esto es, del pardmetro a. (0.25 puntos)

(b) Determinar el coeficiente de correlacién entre los ingresos mensuales y los gastos en publicidad. (0.25
puntos)

2. [0.75 puntos] Se utilizan tres lineas de produccién (L1, L2 y L3) para empaquetar azticar en bolsas de
1 kg.. La linea L1 produce un tercio de las bolsas que producen las otras dos lineas juntas y la linea L2
y L3 tiene el mismo volumen de produccién. Todas las bolsas producidas pasan un control de calidad y
se encuentra que el 3% de las bolsas de la linea L1 no pasan el test de calidad y el 1% de las bolsas de la
linea L3 tampoco pasan el test de calidad. Por otra parte, el 36% de las bolsas son empaquetadas por la
linea L2 y pasan el test de calidad. Se pide:

(a) Calcular la probabilidad de que una bolsa de azicar elegida al azar no pase el test de calidad. (0.25
puntos)

(b) Siuna bolsa de azicar pasa el test de calidad, jen qué linea es mas probable que se haya empaquetado
y con qué probabilidad? (0.25 puntos)

(c¢) Determinar la probabilidad de que una bolsa de azticar pase el test de calidad y se haya empaquetado
en la linea L1 o en la linea L3. (0.25 puntos)

3. [1.25 puntos] El espesor, en mm., del laminado que cubre una superficie de madera es una v.a. X cuya
funcién de distribucién viene dada por:

0, siz <0
3
%, si0<z<1
F(z) =
A2 Gl cped
ﬁ b
1, siz >4

Se pide:
(a) Determinar el valor de 8 para que F(z) sea verdaderamente una funcién de distribucién. (0.25
puntos)
(b) Determinar la funcién de densidad asociada a la v.a. X. (0.25 puntos)

(¢) Determinar la probabilidad de que el espesor del laminado sea mayor a 0.64 mm. y menor a 4.28
mm. (0.5 puntos)



(d) Supongamos ahora que no conocemos la distribucién de probabilidad de la variable aleatoria X pero
s{ conocemos su media, g = 2.46 mm., y su desviacién tipica, o0 = 1.07 mm., ;podrias dar una cota
para la probabilidad de que el espesor del laminado sea mayor a 0.64 mm. y menor a 4.28 mm.?
Razonar la respuesta. (0.25 puntos)

4. [0.75 puntos] Las erratas encontradas en cada pagina de informe se puede modelizar como una distribu-
cién de Poisson de pardmetro A. Se pide:

(a) Determinar el valor del pardmetro A sabiendo que la probabilidad de no encontrar errata alguna en
un pégina es 0.6065. (0.25 puntos)

(b) En base de experiencia previa podemos ajustar el valor de A igual a 0.5. Si la norma de calidad obliga
a repetir el informe cuando hay 3 o més erratas en 4 pédginas de informe, determinar el porcentaje
de informes que hay que repetir (0.5 puntos)

5. [1.5 puntos] La vida ttil de cierto tipo de aparato de refrigeracién puede considerarse como una variable
aleatoria exponencial de media 8 anos. Se pide:

(a) {Cual es la probabilidad de que un aparato de refrigeracién dure al menos 12 anos? (0.20 puntos)

(b) ¢Cudl debe de ser el tiempo de garantia que deben tener dichos aparatos de refrigeracién si se desea
que como mucho el 25% de éstos fallen antes de que expire su garantia? (0.30 puntos)

(c¢) Siun aparato de refrigeracién tiene 10 anos y no ha fallado, jcuél es la probabilidad de que no falle
antes de que pase un ano mas? (0.20 puntos)

(d) Sitomamos 6 de estos aparatos al azar, determinar la probabilidad de que al menos 5 de ellos tengan
una vida 1til por encima de 12 afios. (0.40 puntos)

(e) Una tienda de electrodomésticos compra un lote de 50 aparatos de refrigeracion, ¢cudl es la proba-
bilidad de que més de 35 de ellos fallen antes de los 12 afios de vida? (0.40 puntos)

6. [1.25 puntos] Una empresa ganadera examina una nueva dieta alimenticia para el engorde de granivoros
con la que espera conseguir que el peso medio de los animales sea superior a 205 gramos. Con objeto de
efectuar tal comprobacién, se seleccionaron al azar 8 animales alimentados con la nueva dieta y se obtiene
los siguientes resultados:

media varianza
muestral muestral
178 | 225 | 241 | 250 | 225 | 227 | 225 | 203 221.75 499.07

Suponiendo que el peso (en gramos) de los animales con esta nueva dieta sigue una distribucién normal,
se pide:

(a) Construir razonadamente un intervalo de confianza al 98% para el peso medio de los animales
con la nueva dieta. Indicar todos los resultados tedricos necesarios para obtener el citado intervalo.
(0.5 puntos)

(b) iSe puede asumir que el peso medio de los animales con la nueva dieta es significativamente superior
a los 205 gramos? Responder a esta pregunta planteando el contraste de hipotesis adecuado y tomar
una decisién a partir del p — valor de la prueba. Responder razonadamente cudl seria la decisién al
95% y al 99% de confianza. (0.5 puntos)

(¢) Suponiendo ahora conocida la desviacion tipica del peso de los animales con la nueva dieta,
o = 21.85 gramos, determinar el tamano de la muestra minimo requerido para reducir el margen
de error obtenido en el intervalo anterior a 8 gramos y garantizando una confianza del 98%. (0.25
puntos)
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